

16年如一日照顾瘫痪养母 固始女孩儿真情感动乡邻

张书国

今年24岁的她,从9岁时起便开始照料瘫痪在床、生活不能自理的养母,16年如一日,被当地群众称为80后“最美的乡村姑娘”。

她就是信阳市固始县往流镇罗圩村土楼村民组村民袁飞。

近日,我们来到袁飞的家。在一间陈旧房屋里,我们看见一张木床上躺着一位瘫痪的白发老人,一位扎着马尾辫的女孩儿正慢慢扶起老人,给老人擦洗身子。这位女孩儿就是袁飞,瘫痪老人叫黄世英,是袁飞的养母,今年73岁。

袁飞的经历还得从16年前说起。

1997年10月中旬,黄世英突然晕倒,当时在医院抢救了一天一夜,虽然保住了性命,但从此瘫痪在床,生活不能自理。

当年的主治医生告诉黄世英的丈夫袁明山:“你妻子病情非常严重,可以给她准备后事。”这年,袁飞刚刚8岁,正在罗圩小学读二年级。

8岁的袁飞当时并不知道黄世英是她的养母,在她幼小的心灵中,只知道黄世英是她妈妈。

24年前,袁飞刚出生第二天就

被遗弃,袁明山把她抱回自己家里。从此以后,小袁飞就成了袁明山和黄世英的养女。

黄世英瘫痪后,生活不能自理,刚开始由袁明山照料。为了家庭生计,袁明山要挣钱给黄世英治病,农忙季节要收割庄稼,更顾不上照料瘫痪的妻子。

1998年,袁飞在罗圩小学上三年级。在学校里,袁飞是一名尊敬老师、团结同学、学习成绩优秀的好学生。然而,由于不忍心把瘫痪的妈妈独自一人丢在家里,她刚刚上了20天学,便辍学回家照顾瘫痪的妈妈。

罗圩小学校长司义和听说袁飞辍学了,先后两次动员她回学校继续读书。袁飞流着热泪对司校长说:“我很想上学,可是爸爸要去挣钱,妈妈瘫痪在床,我要在家里照顾她呀!”这年,袁飞刚满9岁。

9岁,正是孩子在母亲怀里撒娇的年龄,是坐在教室安心读书学习的黄金年龄,是无忧无虑玩耍的年龄。然而,为了照顾瘫痪的养母,袁飞选择了退学,担负起照料养母的全部职责。

袁飞每天给妈妈喂3顿饭,夏季每天给妈妈擦洗一次身子,经常给妈妈换尿布,闲时坐在床头给妈

妈讲故事。由于黄世英身胖体重,每次喂饭喂药时,小袁飞就用头紧紧地顶住妈妈的后背,让她慢慢坐起来,然后用被子垫在她的身后,妈妈坐稳以后,她才一勺一勺地给妈妈喂饭或喂药。

一天中午,袁飞做好饭菜来喂母亲。由于力气小,她连续两次也没有把母亲扶起来,这时她伤心地哭了,瘫痪在床上的黄世英也哭了。片刻之后,袁飞擦干了眼泪,又继续用力把母亲扶起来。母亲吃饭很慢,一碗饭需用半个小时才能喂完,袁飞一边耐心地给母亲喂饭喂菜,一边同母亲拉家常,经常逗她开心。

黄世英是二婚(头婚育有6子女,随前夫),同袁明山1981年11月结婚后,一直没有生育孩子。

袁明山要耕种责任田和挣钱,9岁的袁飞辍学以后,便承担起家庭“主妇”的职责,开始了一年又一年照料瘫痪妈妈的艰苦岁月。

黄世英瘫痪的第12年,袁飞20岁。同她一样年龄的姐妹们一个个外出打工挣钱了,而袁飞一直在家悉心照料妈妈。

这年春节后,同龄的在外地打工的姐妹们来到袁飞家,对她说:

“小飞,跟我们一起出去打工吧,一年能挣两三千块钱呢,工作既轻松又自在。”这话让瘫痪在床的黄世英听见了,中午,她一边吃着饭一边流着泪对袁飞说:“小飞呀,这些年苦了你,你要想出去打工就去吧,别管我了。”袁飞喂完饭后说:“妈,您放心吧,我不会出去打工的,我要照顾您一辈子!”黄世英接着说:“我不能再拖累你了。这样守着我,还会耽误你的婚姻大事的!”袁飞说:“妈,我就是结婚了也不离开您,也不离开这个家,我要一直照顾您!”

由于长期瘫痪在床,黄世英双手肌肉萎缩,不能拿东西,两腿萎缩得像两根木棍,没有知觉。袁飞每天为母亲洗头洗脚,端屎倒尿,定时换洗垫褥,打扫房间。夏天,袁飞在母亲床头点上卫生香和蚊香,驱散屋里的异味和蚊虫。她还在母亲床前的茶几上放一台电视机,经常选一些豫剧节目给她看。

平时,袁飞为了给母亲补身体,养父给她买衣服的钱都舍不得花,而是用这些钱买来鱼肉、鸡蛋等营养品,给母亲补身子。

3年前,一位亲戚给她介绍一位男朋友。她对那位亲戚说:“你给

我介绍男朋友可以,但我有一个条件,结婚时男方必须到我家落户,我同他一起照料我妈妈。”那位亲戚把袁飞的话带给那个男孩儿后,男孩儿很快退却了。对此,袁飞并不后悔。

袁飞结婚后同丈夫高喜龙一起住在娘家一间仅10平方米的屋里住下来,继续承担起照料母亲的职责。为了挣钱养家糊口,高喜龙到广州打工去了。这样,照料母亲的重任又完全落在袁飞身上。

雁去燕归,春去秋来。16个春秋过去了,当年医生曾断言说“黄世英的生命只能维持两三个月”,然而,在袁飞的精心照料下,黄世英至今记忆清晰,语言流利。

袁飞16年如一日照料瘫痪在床的养母,她用大爱和善举延长了黄世英的生命,用真情谱写了一曲荡气回肠、可歌可颂的赞歌。

罗圩村妇联主任陈言慧说:“袁飞是天下难找的好青年,16年如一日照顾养母,不是亲生胜是亲生,精神实在可嘉。”

最美信阳人



5月28日,我市召开中心城区环境卫生情况通报会,会议对中心城区日常卫生清扫、垃圾清运、秩序管理、设施维护等提出了更高要求。会前,与会人员现场观摩了浉河区金牛山办事处信阳师院东门小餐饮群点规范整治、湖东办事处农专路综合整治、五星办事处平西七组二小组城中村综合治理情况。图为观摩组在信阳师院东门流动饮食餐点观摩时的情景。

本报记者 张勇
通讯员 陈军委 摄

贪图便宜买赃车 被判罚金悔不已

信阳消息(董王超 刘俊)因贪图小便宜购买被盗窃电动车,触犯了刑律,构成掩饰隐瞒犯罪所得罪,被判处有期徒刑。5月29日,罗山县人民法院审结了这起掩饰隐瞒犯罪所得案,对被告人丁健(化名)单处罚金3000元,潘东(化名)等3人单处罚金各2000元。

2012年12月,被告人丁健从其同学处得知其熟人张兵(化名)(另案处理)卖电动车,价格几百元一辆。其明知电动车来路不正,仍介绍其舅潘东以600元价格购买了一辆红色“绿佳”牌电动车,随后,又介绍其同事、亲戚分别以500元、700元价格购买了“新蕾”、“绿佳”牌电动车,丁健自己也以300元价格购买了一辆粉红色“新日”牌电动车。经罗山县价格认证中心价格鉴定:4辆电动车总价值5486元。

法院审理后认为,被告人丁健、潘东等4人明知是他人盗窃的电动车,仍以低于市场价格购买,其行为构成掩饰隐瞒犯罪所得罪。四被告人到案后如实供述犯罪事实,依法可以从轻处罚,故作出如上判决。

电梯安全乘用常识(三)

1. 电梯超载怎么办?

简述:电梯超载时不能乘坐,请后进入的乘客退出,轿外乘客不要再进入。

电梯轿厢承载超过额定载荷时,电梯会超载报警且电梯不能关门、启动,此时后进入的乘客应主动退出轿厢。严重超载时会发生溜梯,造成设备损坏或人身伤害。

2. 宠物搭乘电梯时,应注意什么?

切忌使用过长的细绳牵领着宠物搭乘,应用手拉紧或抱住,以防细绳被层、轿门夹住,造成运行安全事故。

注:是否允许携带宠物乘梯应遵守使用单位规定。

3. 搬运体积大、尺寸长的笨重物品搭乘电梯时应注意什么?

简述:搬运家具等大件物品时,应遵守电梯使用单位的有关规定。

正确操作:使用电梯搬运体积大、尺寸

长的笨重物品搭乘时,首先得到电梯使用单位的同意,并核实物品的重量不能超过电梯载重量,进出轿厢时切忌鲁莽拖拽,以免损坏电梯设备,造成危险事故。

搬运大件物品时,若需保持层、轿门长时间开启,应请电梯专业人员协助。禁止用纸板、木条等物品插入层、轿门之间,或用箱子等物件阻挡层、轿门的关闭,以免损坏层、轿门部件,造成危险。

4. 禁止将易燃、易爆或腐蚀性物品带入电梯轿厢

简述:禁止易燃易爆或腐蚀性物品等危险品带入电梯轿厢。

一旦发生意外,会造成人身伤害或设备的损坏。特别是腐蚀性物品遗撒会给电梯带来不易察觉的事故隐患。

5. 溢水的物品不宜带入电梯轿厢

乘客将流水的雨具、溢水的物品带入轿

厢或者清洁员在清洗楼层时将水流带入电梯轿厢,会弄潮轿厢地板使乘客滑倒,甚至会水顺着轿门地坎间隙处进入井道而发生电气设备短路故障。

6. 要保持通往电梯机房的通道和机房进出口畅通无阻

通往机房的通道和机房进出口请勿堆放物品,要保持畅通无阻,以免影响专业人员日常维保和紧急情况下的救援与修理,且堆放杂物容易引起火灾。

7. 未持有电梯作业证书的人员不可使用电梯钥匙

正确操作:电梯层门钥匙、操纵盘钥匙和机房钥匙仅能由经过批准的受过专业培训的人员使用,以防造成人身伤亡或设备损坏。

8. 乘客发现电梯运行异常应怎样处理?

乘客发现电梯运行异常(例如层、轿门不能关闭,有异常声响、振动或烧焦气味),应立即停止乘用并及时通知物业部门,电梯专业人员前来检查修理,切勿侥幸乘用或自行采取措施。

信阳市质监局宣

遗失声明

兹有信阳市郊区邮政局集邮公司公章和食品流通许可证实、副本(编号为:sp4115031110014444)因不慎遗失,特声明作废。

遗失声明

兹有信阳市郊区邮政局邢集支局营业执照副本(注册号:411503000002850),因不慎丢失,特声明作废。

遗失声明

兹有固始县天宇日化有限责任公司组织机构代码证正、副本(代码:55421964-5)因不慎丢失,特声明作废。